

# ZPRÁVODAJ

## obcí Zborovice a Medlov



58

[www.obeczborovice.cz](http://www.obeczborovice.cz) / [zpravodaj-zborovice@email.cz](mailto:zpravodaj-zborovice@email.cz)

Červen 2023

### Úvodník starosty

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

jsm velice rád, že Vás mohu přivítat při čtení nového vydání zpravodaje obcí. První a velmi důležitou, ale nejen občany často přehlíženou akcí, je příprava na rekonstrukci naší dosluhující čistírny odpadních vod. Začátkem měsíce května, byla při průběžném servisu zařízení objevena nepřítomnost míchadla v denitrifikační nádrži, stejně jako uvolnění nosné části míchadla. Toto zjištění má za následek současné řešení havárie vodárenského zařízení, tedy vyčerpání jedné z nádrží o celkovém objemu 421m<sup>3</sup>, následné očištění této nádrže specializovanou společností, odvoz a likvidaci celkem 112 000l čistírenského kalu. Nyní jsou prováděny práce spojené s tryskáním betonu, celá nádrž bude sanována. Po dokončení sanačních prací bude tato nádrž osazena dvěma míchadly a systémem vzduchování, v horním líci nádrže bude umístěno zábradlí. Tento postup umožní postupnou opravu celé ČOV, která bude prováděna v letech 2024-2025, aby byly dodrženy podmínky Státního fondu životního prostředí, které plynou z historicky uzavřených smluv.

V průběhu května, probíhaly přípravné práce spojené s realizací dětského hřiště v Medlově. Po domluvě s TJ Medlov bylo vyčleněno místo, kde bude dětské hřiště umístěno. V současné době se vyrábí hrací prvky, které budou na hřiště montovány ve druhé polovině července tak, aby začátkem srpna bylo hřiště v provozu.

Na přelomu měsíců května a června jsme zahájili opravu příjezdové cesty k zadnímu vchodu do sokolovny, kde bude vybudován, jako součást této cesty, betonový taneční parket a odrazová cvičná tenisová stěna.

Začátkem června pokračovali pracovníci obce v činnostech spojených s údržbou obcí, zejména sečení

bujného travního porostu, kácení náletových dřevin a úklid po pádu stromů v parku ve Zborovicích, kdy došlo i k poškození zábradlí na mostku přes Lipinu. Ve druhé polovině měsíce června, bylo přistoupeno ke kácení jednoho jasanu a jedné břízy, stromů, které vykazovaly známky poškození a možného ohrožení okolních staveb a osob pohybujících se v okolí.

Koncem měsíce června bude dokončena již zmiňovaná příjezdová cesta k zadnímu vchodu do sokolovny, taneční parket a cvičná tenisová stěna tak, aby na této betonové ploše bylo možné uspořádat již tradiční červencovou noc organizovanou SDH Zborovice.

Měsíc červenec bude sloužit především pro pokračující údržbu obcí s cílem připravit obce na očekávané hody, které proběhnou v Medlově v termínu 19. - 20. 8. a ve Zborovicích 26. - 27. 8.

Závěrem úvodníku Vám všem přeji příjemné prožití letních měsíců, dětem krásné, a tak trochu dobrodružné prožití prázdnin, a všem mnoho zážitků, na které budou v zimním období v dobrém vzpomínat.

*Vítězslav Hanák*

### Mateřská škola

#### Poděkování

Mateřská škola Zborovice, příspěvková organizace, okres Kroměříž, děkuje tímto místnímu sboru dobrovolných hasičů za tematickou ukázkou práce hasičů při zásahu u požáru makety rodinného domu a vyproštění zraněné osoby z osobního vozu při autonehodě. Děti se setkaly s aktivním přístupem, odvahou a profesionalitou hasičů při zachraňování nejen majetku, ale i lidských životů. Celá ukáзка byla doprovázena odborným výkladem. Na vlastní oči viděly pracovitost a zapálení místních hasičů. Součástí byla

i praktická ukázka vozidel, techniky a výstroje, kterou si všechny děti i vyzkoušely.



Ještě jednou velký dík za jejich obětavost, lásku a věnování se našim nejmenším dětem na úkor svého volného času i bez náhrady mzdy.

-HAK-

### Dopraváček v MŠ

...a bude tu konec školního roku.

V naší školce to opět žilo. Dětem jsme nabízeli nejrůznější činnosti a aktivity. Cílem však nebylo děti jen bavit, ale i poučit. Získávaly poznatky o dodržování pravidel soužití mezi lidmi i bezpečnostních předpisů a celkové bezpečnosti jedince. Bezpečnosti se týkal i projekt „Dopraváček“. Poutavou formou se děti seznamují s nutností dodržování pravidel v oblasti dopravy. Poznávají základní dopravní značky a jejich význam, světelné signalizační zařízení a jednotlivé druhy dopravních prostředků.



Celý projekt vyvrcholil dopravní akcí 30. 5. 2023 na našem dopravním hřišti za přítomnosti policejní preventivní p. Balášové a koordinátora BESIPU p. Patíka. Na připravené překážkové dráze děti předvedly svoji zručnost při jízdě na koloběžkách. Před jízdou byly poučeny o dodržování pravidel silničního provozu a nutnosti používání cyklistické přilby. Je nezbytná musí vyhovovat a hlavně plnit svoji funkci.

U policejního auta si děti prohlédly a vyzkoušely pomůcky policistů – obušek, pouta, neprůstřelnou vestu

a dozvěděly se o práci policistů hodně zajímavého a potřebného.

Všechny děti po splnění úkolů zasluženě obdržely policejní omalovánky a reflexní zvířátko, aby byly dobře vidět v silničním provozu.

Celou akci provázelo nadšení, radost a zájem zúčastněných dětí, zjistily, že se nemusí policistů bát a že jim v případě potřeby pomůžou.

Rádi bychom poděkovali zástupcům POLICIE a BESIPU za jejich pěkný přístup a ochotu při realizaci akce.

I. Balášová

### Jak se žije s přírodou

Je příroda opravdu (vše)mocná čarodějka, nebo občas potřebuje naši pomoc?

Její kouzelnou moc pozorují děti v naší škole po celý rok.

Během školního roku se děti zúčastnily několika projektů, např. Den země, vody, zdraví.... Získané vědomosti si pak upevňují, prohlubují a obohacují během všech činností v mateřské škole, ale hlavně při pobytu venku. Ten je u nich velmi oblíbený, hlavně když ke svému hraní mají příležitost využít vodu. S vodou se učíme hospodařit, proto ji zachytáváme do sudů, ze kterých si děti zalévají své záhony, na nichž pěstují bylinky, rajčata, ředkvičky, hrášek a hlavně sladké jahody.

Své místo už mají na zahradě i společně vysazené stromy a keře (arónie, muchovník, angrešty, moruše...), o které je třeba se pečlivě starat.



Stromy a keře jsou vybrány tak, aby vhodně doplňovaly edukační koncept školní zahrady a jejich plody byly využitelné jak k přímé konzumaci, tak třeba i jako výtvarný a rukodělný materiál.

Děti tak pozorují proměny přírody, proces růstu a plazení, ale také práci včelíček, pohyb ptáků a zvířátek, které stromy a keře lákají.

Není třeba se zmiňovat, kolik potěšení udělá dětem práce s konvičkou.

„Vodní hra“, což jsou speciální stolky s korytky, nejsou záměrně napojeny na vodovod. Děti musí vynaložit úsilí a nanosit si vodu samy. Tady poznávají, že se voda opět zachycuje a opakovaně používá.

Za vodou jsme se vypravili i ke zborovické studánce „Hejtmance“. Cestou děti pozorovaly květiny, stromy, určovaly hmyz, brouky a také lesní zvířátka.

Učíme se, co přírodě rozhodně škodí a co prospívá, umíme třídít odpad, máme v MŠ zaveden tříděný odpad a již všichni víme, že do žluté popelnice patří pouze plasty a do kompostérů na zahradě patří zase BIO odpad. V naší přírodní zahradě se staráme o menší vodní plochu s lekníny, vodními trávami a živočichy. Neopomíjíme starost o krmítka pro ptactvo, hmyzí hotely, ježkovník a ptačí pítka. V současné době připravujeme ke keřům motýlovník pítka pro motýly.

O tom, že asi už budeme mít zdravější okolí, svědčí množství ještěrek i veverčí rodinka, která se nám pěkně rozrostla.

My pedagogové můžeme jen doufat a přát si, aby tyto předsevzetí a návyky „starat se o Zemi“ vydržely dětem až do dospělosti.

-HAK-

### Výlet v MŠ

Ve čtvrtek 25. 5. 2023 jsme se vypravili na školní výlet. Jako program jsme letos zvolili návštěvu KOVOZOO ve Starém Městě. Již cestou autobusem jsme se nemohli dočkat, co všechno uvidíme a společně prožijeme.



Po příjezdu na nás čekala jízda vláčkem „Steelinka“ po celém areálu Kovosteelu, kde jsme mohli vidět přímou práci se starým železem a speciálními stroji. Největším

zážitkem byla nejen kovová zvířata, ale především návštěva kovárny, kde jsme si vyzkoušeli kovářské řemeslo. Výlet jsme zakončili na hřišti v Motorestu Samota, kde na nás čekala výtečná zmrzlina!

Domů jsme se vraceli unavení, ale spokojení a plní krásných zážitků.

Adéla Chytilová

### Oslava Velikonoc v MŠ

Celý rok si s dětmi povídáme o různých tématech jako například povolání, třídění odpadu, rodině a mnoho dalších a k příležitosti oslavy Velikonoc si děti připravily pásmo písniček a básniček, které se rozhodly 4. dubna předvést rodičům. Program začal jarním jarmarkem, po jarmarku plném krásných výrobků přišlo na řadu vystoupení dětí. Avšak děti si nepřipravily pouze písničky a básničky, ale všechny rodiče zaskočily několika záladnými hádankami. Program dětí byl zakončen první velikonoční pomlázkou, za kterou dostaly i malou odměnu. Na úplný závěr programu byly pro děti a rodiče připraveny tvořivé dílničky, kde si mohli vyrobit velikonočního zajíčka a slepičku.



Ačkoliv nám školní rok utekl jako voda, nás toho čeká ještě mnoho. Ptáte se co? V pátek 15. června se vydáme vlakem na výchovný koncert do ZUŠ Zdounky a den na to vyjedeme autobusem do Agrodruštva Morkovice, kde se seznámíme s jeho zvířátky.

Znáte hrad, který by s sebou nenesl pověst či záhadu o zakopaném pokladu? 21. června poputujeme s dětmi a rodiči na hrad Buchlov, který velmi pozorně prozkoumáme, a snad se nám podaří skrytý poklad najít!

V úterý 27. června se rozloučíme s našimi předškoláky a tímto bychom vás rádi pozvali, abyste si tento den užili s námi a popřáli dětem hodně štěstí do jejich dalšího života.

Adéla Polišínská

## Základní škola

### Den Země

V pátek dne 21. dubna 2023 proběhl na naší škole Den Země, ekologicky zaměřený den. Průběh celého dopoledne si pro své spolužáky připravili žáci deváté třídy v rámci svého ročníkového projektu.

Podle předem stanovenému rozpisu se děti střídaly na několika stanovištích inspirovaných přírodními živly, na nichž je čekali devátáci se zajímavými úkoly. Vzhledem k tomu, že se vydařilo i počasí, dopoledne jsme strávili na stanovištích venku, jen pro tvořivou část projektu a prezentaci o historii tohoto svátku jsme využili místnosti školních družin a tříd devátáků.



Na stanovištích si děti vyzkoušely, jaké je to být hasičem, mohly pozorovat čištění vody pomocí přírodního vodního filtru, také se zapojily do pokusů s tlakem vzduchu a vyzkoušely si rovněž třídění odpadu. Tvořivá část dopoledne byla věnována psaní vzkazu naší Zemi, luštění křížovek a tvorbě panáčka Země. Letošní novinkou projektu byl Barevný týden. Celý týden se děti oblékaly oblečení v předem zadaných barvách, úkolem bylo zapojení třídních kolektivů, co největšího počtu žáků a rozzářením naší školy veselými barvami.

*Mgr. V. Ryšánková a žáci 9. třídy*

### Interaktivní „kouzelný“ koberec

Od letošního roku máme ve škole koberec, který funguje podobně jako tablet. Jedná se o interaktivní výukovou pomůcku pro fyzické aktivity a vzdělávací hry a cvičení pro žáky. A proč je kouzelný? Poskytuje zábavu kombinovanou s učením. Aktivity na kouzelném koberci rozvíjejí motoriku, zrakově-pohybovou koordinaci, postřeh a rychlost reakce. Obraz promítaný z projektoru na podlaze vytvoří „virtuální koberec“. Na něm si žáci mohou hrát a zároveň si například procvičovat počítání,

ověřovat znalosti o přírodě a také malovat. Žáci zařízení ovládají pomocí pohybů nohou nebo rukou.



Prvňáčci se učili ovládat koberec na pohybových hrách, při kterých sbírali odpadky plující ve vodě, chytali ryby nebo si zahráli fotbal. Interaktivní koberec bude žákům sloužit k upevnění učiva a přispěje i ke zpestření výuky.

*I. Badanková*

### Za krajinou Bílých Karpat

Letos na jaře vyrazili žáci 7. a 8. třídy naší zborovické školy na třídní pobyt do Ekocentra Hostětín v Bílých Karpatech.

Během prvního dne jsme absolvovali náročnou cestu vlakem s několika přestupy, po které nás však přivítalo velmi příjemné moderní prostředí ekocentra. Nejdříve jsme se ubytovali.

Po obědě jsme se vydali na prohlídku obce Hostětín. Místní lektori nám ukázali výhřevnu, přírodní čističku odpadních vod a moštárnu. Přímou v budově ekocentra jsme se seznámili s fungováním pasivního domu – viděli jsme odkryté části zdi, systém rekuperace, solární panely, zelenou střechu, nádrže na dešťovou vodu a spoustu dalšího. Přímou u ekocentra byla i přírodní zahrada s potůčkem, kterou jsme po celou dobu pobytu mohli využívat. Žáci zde objevili i další vybavení: kompost, studnu, ohniště, altán, naučnou stezku.

Při večerním programu se žáci pobavili nad různými úkoly, tvořením i hrami. Večer jsme ukončili krátkou noční promenádou na místní zahradě.

Druhý den dopoledne následoval projekt Ecogame, při němž žáci ve skupinkách nejprve získávali informace o různých formách energie a pak měli sami vymyslet projekt, který umožní hromadně šetřit energií. Každá

skupinka pak svůj projekt přednesla ostatním. Objevilo se tak několik zajímavých nápadů.

Odpoledne jsme zamířili na pěší túru k památnému dubu. Během této túry žáci dostávali různé úkoly a hráli hry (např. jak kůrovec zasahuje stromy nebo zjišťovali hodnotu PH různých vodních zdrojů atd.).



Večer jsme si zahráli na obecní zastupitelstvo, které by mělo řešit výstavbu nové přehrady. Každý žák dostal přidělenou svou roli, kterou měl v průběhu zasedání představit a podle toho jednat. Při této hře nás nečekaně navštívil i místní starosta obce a poskytl nám cenné rady. Po skončení hry jsme si na zahradě udělali táborák, u kterého si žáci pouštěli písničky a opékali špekáčky.

Třetí den proběhlo už jen krátké rychlé zhodnocení, balení, rozloučení a odjezd domů. Někteří žáci využili poslední možnosti nakoupit si domů suvenýry v místním obchůdku. Cesta zpět patřila opět mezi náročnější a jsme rádi, že jsme ji všichni zvládli beze jakékoli ztráty.

Teď už můžeme jen vzpomínat na společné zážitky, dobré jídlo a skvělé počasí, jež nám naštěstí přálo.

*Monika Tomíková, Kamila Obržálková*

## Z činnosti Pionýra

### Pionýrský sedmikvítek – výtvarná a rukodělná oblast

Každoročně se koná celorepubliková soutěžní přehlídka výtvarných a rukodělných prací dětí, která je jednou z částí aktivit souhrnně nazývaných Pionýrský sedmikvítek. V letošním roce bylo pro výtvarnou oblast zadáno jednotné téma: „Pomoc má různé podoby“.

Naším zástupcům se dařilo a v několika kategoriích jsme si z krajského kola odnesli medailová umístění. V kategorii nejmladších se na třetím místě umístila Anna Ježova, stejné umístění pak ve druhé kategorii přidala i Jana Chytilová a mezi staršími dětmi pak ještě jednou

stejná příčka – práce Sofije Ježové. Celkem jsme do soutěže odeslali devět soutěžních prací.

V oblasti technické a rukodělné činnosti jsme k hodnocení v krajském kole zaslali čtyři soutěžní práce. Na třetím místě se umístila práce Jany Chytilové, druhé místo patřilo Teodoru Kozákovi a vítězkou se stala Sofija Ježova.

Všem dětem, které se soutěže zúčastnily, patří poděkování za reprezentaci a těm, kteří letos dosáhli na medailové pozice i naše gratulace.

### Český den proti rakovině

V polovině května letošního roku pionýři v naší obci opět organizovali sbírku známou pod názvem „Květinkový den“. Naši sběrači z řad starších členů oddílu spolu se svým vedoucím v průběhu středečního dne procházeli obcí a nabízeli ke koupi za symbolický příspěvek kvítky měsíčku zahradního. Prodej více než tři set květinek a na konto Ligy proti rakovině bylo odesláno přes 7 500 korun. Děkujeme všem, kteří sbírku prováděli, a stejné poděkování i Vám, kteří jste nezůstali stranou a koupí květinky jste přispěli ke zdaru akce.

### Něco za něco

Takto je nazvaný soubor pionýrských výzev, které probíhají od března v rámci celé republiky. Měsíční výzva se vždy věnuje jedné z oblastí výchovných programů Pionýra a úkolem oddílu je vybrat si a ověřit některý z nabízených metodických listů v různých věkových kategoriích. Výzvu jsme přijali! V březnu jsme se tak věnovali oblasti kulturní, v dubnu přírodovědné a turistické a v květnu společenskovední oblasti.



A usmálo se na nás i ono pověstné štítko a ve slosování oddílů jsme si odnesli jednu z cen. Ocenění se dostalo i dvěma členům oddílu – Lucce Lacinové a Matěji Horákovi za jejich zaslání zprávičky o plnění měsíční výzvy. Určitě se zapojíme i do červnové a prázdninové

výzvy! Můžeme si tak vyzkoušet některou z dalších nabízených aktivit, ověřit si své dovednosti a znalosti, ale také trochu pokoušet štěstí a s napětím očekávat, jestli při losování opět nezazní název našeho oddílu nebo jméno některého z našich členů.

### Zelené vzdělávací dny v pionýrském oddíle

Jednou z aktivit, kterou se oddíl Mláďata zapojil do této oblasti, bylo i naše setkání s myslivci, které se uskutečnilo začátkem května v okolí myslivecké chaty U Zajíčka. Přijela za námi bývalá členka oddílu Soňka a spolu s další myslivkyní nás seznámila s mnoha zajímavostmi o lese a jeho obyvatelích. Mohli jsme si prohlédnout a osahat i některé trofeje a kůže zvířat, seznámili jsme se s mysliveckými psy a dověděli se něco o jejich výcviku. Povíдали jsme si také o tom, jak se v lese chovat, pozorovali jsme okolní přírodu, vyzkoušeli jsme si střelbu ze vzduchovky a společně jsme si opekli první letošní špekáčky. Potěšilo nás, že se s námi do lesa vydalo i několik rodičů a dalších kamarádů. Společně jsme si sváteční květnový den užili a věříme, že se zase sejdem na některé z dalších oddílových akcí v terénu. Naším myslivcům děkujeme za možnost uspořádat akci v okolí jejich objektu v lese poblíž chaty U Zajíčka.



### Letní pionýrský tábor se připravuje

V plném proudu jsou přípravy letního tábora, který každoročně pořádá naše pionýrská skupina v době hlavních prázdnin. Začátkem srpna se tak opět vypravíme na Vojtkovu louku do Rajnochovic a přeneseme se do doby, kdy byl osídlován Divoký západ a po bojích (či dohodách) o území zakládána první sídla, budovány železnice, hledáno zlato i hnán dobytek .... Součástí programu tábora je celotáborová hra, samozřejmě nebude chybět ani výlet do blízkého i vzdálenějšího okolí, táborák, soutěže a hry a další táborové aktivity. V letošním roce ještě máme pár volných míst pro další

táborníky. Pokud nevíte, kam se začátkem srpna vypravit, můžete se přidat k nám a prožít dva týdny společně s námi. Bližší informace se dovíte na nástěnce, můžete se stavit na schůzce nebo kontaktovat vedoucí.

### Fotosoutěž – Clona

Už pěknou řádku let jsme pravidelnými účastníky této republikové fotosoutěže a naše soutěžní práce si odnesly několik ocenění. Mezi členy oddílu máme dokonce i absolutního vítěze jednoho z předchozích ročníků a bývalá členka je vítězkou veřejného hlasování „diváků“. I v letošním roce jsme do soutěže poslali soutěžní práce členů našeho oddílu – zapojili se poprvé i naši nejmenší (předškoláčky), kteří se s fotoaparátem teprve učí pracovat. Fotografování se stalo pravidelnou součástí naší činnosti – fotíme všude, kde to jen trochu je možné. A protože se fotoaparátu pokaždé chopí někdo, kdo je zrovna poblíž, máme občas následný problém, abychom se dohodli na tom, kdo který záběr vlastně pořídil. V současnosti probíhá hlasování diváků na internetu a pár našich fotek si nevede špatně. Rozhodnutí odborné poroty zatím neznáme. Tak nám držte pěsti, abychom i tu letošní porotu některou z fotografií oslovili :-D

*Lenka Sakařová*

### Aktivity hasičů

#### Sbor dobrovolných hasičů Zborovice

V měsíci dubnu náš hasičský sbor organizoval sběr železného šrotu v celé obci, pro mateřskou školu přednášku o požární ochraně s ukázkami členů zásahové jednotky – vyprošťování osob z havarovaného vozidla, ukázky hašení a ukázky hasičské techniky. Koncem dubna se soutěžní družstva mužů a žen zúčastnila požární soutěže „O putovní pohár starosty obce“ v Medlově, hasičský sbor zorganizoval Stavění máje v obci.



Na začátku května se zástupci našeho sboru zúčastnili mše za sv. Floriána ve Zborovicích, požární soutěže „O putovní pohár starostky sboru“ ve Zdislavicích, 1. kola v požárním sportu v Litenčicích a oslav 70. výročí založení SDH Soběsuky.

Při kácení máje na konci května jsme pro děti přichystali sportovní odpoledne v prostorách obecního dvora a okolí. Za výkon byly děti odměněny sladkostmi a opékáním špekáčků. Tuto akci podpořili věcnými cenami a dárky Obecní úřad Zborovice, Pilana a.s. Zborovice a Alfa Blades Zborovice.



Na začátku června se členové sboru zúčastnili slavnosti Božího těla ve Zborovicích.

*Štefan Valigurský, starosta sboru*

### **Sbor dobrovolných hasičů Medlov**

V uplynulém čtvrtroce jsme dle plánu práce uskutečnili sběr starého železa, vyčistili hasičskou nádrž, účastnili jsme se mše svaté věnované patronu hasičů sv. Floriánovi, účastnili jsme se příprav a mše svaté k uctění Božího těla. Po delší odmlce jsme mohli konečně uspořádat dubnovou soutěž „O Pohár starosty obce“. Zasoutěžit si přijelo 7 družstev mužů a 2 družstva žen. Na postu vítězů se umístili v kategorii mužů Mirošov a v kategorii žen Zborovice. I když mělo pršet, počasí nám bylo nakloněno a déšť začal po odběhnutí posledního družstva. Novinkou letošní soutěže byla disciplína v nalévání – tedy ne celé sedmičlenné družstvo, ale pouze „zadek“ (košář, narážec a strojník). Neměřilo se shození terčů proudaři, ale výstřik vody z hadice B. Tato novinka se celkem osvědčila a příští rok ji po vypilování některých drobností určitě zopakujeme.

Od jara se pokračuje s částečnou rekonstrukcí hasičské zbrojnice. V současné době se dokončuje nová podlaha v zasedací místnosti a vybudování sociálního zařízení (s přípojkami na vodovod a kanalizaci), které ve

zbrojnici dosud vůbec nebylo, což nebylo v souladu se současnými (ani dřívějšími) normami a také nás dost omezovalo v pořádání akcí pro veřejnost. Doufáme, že se podaří práce dokončit do léta, kdy náš sbor bude mít výročí založení a nebude již nutné jednou za čas přesunout kadibudku. Poděkování patří Obecnímu úřadu Zborovice, který nás finančně podporuje a mladým členům sboru, kteří odvádí značnou část práce.



Od května započala soutěžní sezona a naši vesníci často reprezentují 2 družstva mužů a 1 družstvo žen. Doposud se družstva z Medlova zúčastnila soutěží ve Zdislavicích, Morkovicích, Zborovicích a Počenicích. Členové soutěžních družstev se plánují účastnit dalších soutěží v okolních vesnicích i v Podhostýnské hasičské lize a Moravském poháru. Pokračuje i naše spolupráce s SDH Zborovice s přípravou mladých hasičů.

V měsíci srpnu nás čekají již zmíněné oslavy k 80. výročí založení sboru a tradičních akce hodového víkendů. Oslavy započnou v sobotu 19. srpna 2023 odpoledne schůzí konanou v areálu TJ Medlov, následovat bude výstava hasičské techniky. Od 20:00 hodin se uskuteční hodová zábava se skupinou Akredys. V neděli v 9 hodin ráno proběhne mše svatá u místní kapličky sv. Bartoloměje s následným koncertem Zdounečanky v areálu TJ Medlov. Opět se pokusíme domluvit i skákací hrad či podobnou atrakci, aby si hodové dopoledne užily i děti.

Všem přejeme krásné léto a snad se uvidíme na plánovaných akcích.

*Pavel Machourek, starosta sboru*

### **Z činnosti KČT Zborovice**

Členové odboru nadále chodí po trasách, které si na tento rok stanovili.

### Závod ve střelbě na asfaltové terče

Dne 17. června 2023 Myslivecký spolek Zborovice - Medlov uspořádal veřejný závod ve střelbě na asfaltové terče pro střelce z našeho okolí. Závod probíhal na naší střelnici ve Zmolách, kde střelci zápolili ve třech disciplínách, a to na vysoké věži (10 terčů), loveckém kole (20 terčů) a zajíci na průseku (10 terčů). Nejlépe ze všech střílel pan Aleš Foral, který soutěž vyhrál nástřelem 38 ze 40 možných terčů. Pro všechny účastníky závodu byly přichystány hodnotné ceny a bohaté občerstvení plné mysliveckých specialit. Tento závod je velmi dobrou ukázkou lovecké sportovní střelby a zacházení se zbraní jak pro příznivce střelectví, tak pro širokou veřejnost. V neposlední řadě jde o společenskou akci, která prezentuje obě naše obce v širokém okolí. Na akci nás pak přišel osobně podpořit i pan starosta s manželkou a některými členy zastupitelstva našich obcí. Počasí nám přálo a kdo z našich spoluobčanů si našel čas a přišel, byl jistě spokojen.



Závěrem bych touto cestou rád poděkoval všem našim sponzorům, kteří nás v našem úsilí podpořili a poskytli věcné dary pro jednotlivé účastníky. Zejména pak obecní úřad ve Zborovicích, Pilana SB, a.s., a firmu LEDO kartonáž, která věnovala hlavní cenu pro vítěze tohoto závodu.

*Pavel Boukal, předseda MS Zborovice - Medlov*

### Šachy

#### Sezona 2022/2023

V letošním ročníku 2022/23 opět prokázali hráči Zborovic, jak týmu A v krajské soutěži tak i B v regionálním přeboru, že patří mezi oddíly, se kterými je třeba počítat. Šachisté obou mužstev příkladně reprezentovali naši obec.

V měsíci březnu jsme vyrazili z Rajnochovic na rozhlednu Kelčský Javorník a odtud na Tesák. Potom jsme šli za krásného slunečného počasí z Buchlovic na Smradávku, přes Dlouhou řeku do Osvětiman.

V dubnu naše kroky vedly do NPR Hůrka u Hranic, a to z Teplic nad Bečvou k Hranické propasti (nejhlubší propast na světě, která se stále prozkoumává), dále ke zřícenině hradu Svrčov (hrad postavili vladykové ze Zdounek) a trasu jsme zakončili v Hranicích na Moravě.

Další trasa vedla z České Třebové přes park Javorka až k pravěké osadě Křivolík, navštívili jsme rozhlednu Kozlovský kopec a došli zase do České Třebové. Někteří turisté se zúčastnili

34. ročníku „Morkovského věšlapu“. Počasí nám nepřálo, ale vybranou 12 km trasu jsme zvládli.

Měsíc květen patří již tradičně čtyřdennímu zájezdu. Tentokrát jsme jeli do CHKO Brdy. Ubytování jsme měli zajištěno v penzionu Panský dům v Rožmitálu pod Třemšínem, kde se o nás velmi dobře starali. Během těchto dnů jsme absolvovali zvolené trasy, viděli spoustu nádherných míst, rybníků, zámků atd. Při trasách nás provázelo nádherné počasí a všichni jsme byli spokojeni.



Koncem května 2 naši členové vyjeli na cyklo akci „Mikroregionu Morkovsko“ – společně za krásami mikroregionu Morkovsko na kole. Čtyři pěší turisté šli z Morkovic přes Kleštětec do Litenčic, kde na hřišti bylo ukončení této akce. Podpořili jsme akci a potkali se přáteli.

Také jsme měli první jarní brigádu na úpravě okolí studánky „Hejtmanky“ a čekají nás další.

O svých aktivitách píšeme články na webové stránky, které jsou doplněny fotkami. Najdete je na stránkách obce v sekci zájmové organizace.

V měsíci červnu v termínu 3. – 11. června probíhají v Praze oslavy 135. Let KČT.

*Ludmila Burešová*





### Krajská soutěž Zlín

je rok od roku kvalitnější na úkor soutěží v RP. I přesto konečné postavení v tabulce tedy 6. místo je možné konstatovat, že dosažené výsledky odpovídají maximu našich možností. Prakticky bez posil jsme odehráli kvalitní zápasy. Tady je třeba vzpomenout ředitele ZŠ p. Miroslava Müllera. Hráči, které vychoval, stále tvoří pevný základ obou mužstev. První tři zápasy skončily nejtěsnějším výsledkem 4,5:3,5. V domácím prostředí jsme zvítězili nad Bojkovicemi, v druhém kole pak těsná prohra se Starým Městem „E“ a opět tři body na Sokolovně s Dolním Němčí. Ve čtvrtém kole jsme zajížděli do Zlína, kde v žádném případě jsme nebyli favority, o to cennější bylo vítězství 5:3. Další kolo jsme měli nebezpečně Kunovice doma a získal 3 bodů v poměru 5:3 nám již v polovině soutěže zajišťoval klid. Následoval horký favorit soutěže Slavia Kroměříž D a prohra 5:3. Velká smůla v podobě marodky nás postihla v 7. kole a vysoká prohra ve Starém Městě 6:2, kdy jsme bohužel jeli pouze v 6 hráčích. Chuť jsme si spravili v derby se Sulimovem a do tabulky přibily 3 body při výsledku 5:3. V Pravčicích to pro nás byla jasná záležitost v poměru 6:2 a najednou jsme začali přemýšlet o možnosti dostat se mezi nej. Poslední dva zápasy nám však nevyšly, remis s Boršicemi a prohra v Napajedlech nám určila konečné 6. místo.

### Regionální přebor Kroměříž

Po roce se naše Bčko opět dostalo na stupně vítězů. Třetí místo je jistě velmi pěkný výsledek. O tom, jak se urputně bojovalo, svědčí i fakt, že mezi 2. a 5. místem byl rozdíl jediného bodu. V prvním kole doma proti silné Bystřici p/Hostýnem cenná remis. Druhé kolo a opět domácí prostředí a jasná výhra 5,5:2,5 proti Sulimovu „B“. I na Rusavu jsme jeli jako favorité a tuto pozici jsme potvrdili rozdílem 6:2.

SK EMKaD Holešov „B“ byl letos jasným favoritem celé soutěže. Dokázal to i proti nám a celkem jasná prohra Zborovic 5,5:2,5. Následovaly povinnosti v Holešově

a doma s Litenčicemi. Poslední zápas této sezony jsme v Lutopevnách vyhráli v poměru 5,5:2,5. Bohužel v posledních letech zanikají šachové oddíly na vesnicích a malých městech. Nikdy v historii nehrálo RP pouze 8 oddílů. Není to však problém pouze našeho okresu, je to problém celorepublikový. Mladých šachistů je velmi málo a ti starší pomalu odcházejí. Je to velká škoda.

### Bleskový turnaj na Štěpána

Je 26. prosince a šachoví nadšenci se scházejí v příjemné restauraci Na Hřišti, aby si zahráli bleskový turnaj. Zavzpomínali na letošní výsledky, kdy hlavně hrála spokojenost s postavením v polovině sezony. Bčko v regionálním přeboru tak i Ačko v krajské soutěži drželo stříbrné pozice.

Turnaj zahájil kapitán Ačka Mojmir Prachař, který uvítal všech 14 hráčů a minutou ticha jsme uctili ty, kteří již mezi námi nejsou. Hrál se jednokolově tedy celkem 13 partií. Do poloviny turnaje bylo na špici celkem 5 hráčů, ze kterých nakonec vzešlo následující pořadí. O „fous“ vyhrál Petr Petřík 11 bodů, druhý pak byl šachový nestor Zborovic Petr Krejčí 10 bodů a bronz si odvážel loňský vítěz Karel Štencel se stejným počtem bodů, kdy rozhodoval vzájemný zápas. Mojmir Prachař se musel tentokrát spokojit s bramborovou medailí 9,5 bodů. Příjemným překvapením je stále rostoucí kvalita mladší generace. Tomáš Kubín 9 bodů, David Prachař 8 bodů, Míra Nezdařil 7 bodů, Jirka Indrák 7 bodů, Karel Foltýn 5,5 bodu, Jirka Mojžíšek 5 bodů, Honza Svašek 4 body / bylo vidět, že šachy nezapomněl hrát /. Vlastik Nezdařil 3 body, Jarda Kucián 2 body a Zdeněk Jelínek 0 bodů.

Celý turnaj provázela skvělá nálada. Pohoštění výbornou klobásou a s tím spojená velmi sympatická a přívětivá obsluha restaurace. Na závěr popřál Míra Nezdařil vše nej do nového roku a radost ze hry nad šachovnicemi.

16. září 2023 se sejdeme na tradičním turnaji Chaloupka Open v Roštíně a v měsíci říjnu zahájíme sezonu 2023/24.

Závěrem vedení obou mužstev děkuje svým hráčům za příkladný přístup po celou minulou sezonu.

*Mojmír Prachař*

### TJ Pilana Zborovice

12. května proběhla valná hromada TJ, která byla i volební, kterou vedl Judr. Pavel Boukal. Byl zvolen nový výkonný výbor na další čtyři roky ve složení: Šprňa

Marek, Ing. Prachař Mojmír, Bc. Políček Timoteus, Janča Tomáš, Štěpánek Jaromír, Kocourek Jiří, Gröpl Ivan. Výbor si následně zvolil předsedu Marka Šprňu, místopředsedu Ing. Mojmíra Prachaře a sekretáře Jaromíra Štěpánka. Děkujeme za účast na valné hromadě všem členům a příznivcům TJ, zastupitelům obce Zborovice. Dále zástupcům hlavních partnerů klubu, firmám ALFA Blades, PILANA SB, Kvarcítstav. A dalším partnerům.

Do sezóny 2023/2024 opět přihlásíme všechna družstva mládeže a obě družstva mužů. Toto bychom nemohli učinit bez hlavních partnerů firmám Kvarcítstav s.r.o., ALFA Blades a.s., Pilana SB a.s., kteří byli ochotni mimořádně dofinancovat chybějící finanční prostředky na činnost spolku, hlavně naší skvělé mládeže. Této pomoci si velmi vážíme a moc děkujeme, protože bez této pomoci, bychom nebyli schopni přispět trenérům mládeže na cestovné na zápasy – turnaje dětí, vybavení.

*Výbor TJ Pilana Zborovice, z.s.*

### Muži

Družstvo mužů TJ Pilana Zborovice A skončí s největší pravděpodobností na 3. místě I.A. třídy Zlínského kraje za sezónu 2022/2023. B mužstvo mužů si vybojovalo 1. místo v tabulce a stalo se mistry III. třídy okresní soutěže. Děkujeme za podporu všem našim partnerům, hráčům, trenérům a vedení klubu, kteří se o činnost mužů starají.

*Marek Šprňa, předseda klubu*

### Dorost

Po první části podzimu, který byl u nás ve znamení seznamování se s velkým fotbalem, na jehož konci byl již patrný zlepšený herní projev, se nám na jaře podařilo nastavenou laťku udržet. Se soupeři, kteří nás dříve jasně přehrávali, jsme již byli schopni hrát vyrovnané zápasy, což vyústilo i v některé zajímavé výsledky. Mrzí mě určitě pasáže v jednotlivých utkáních, kdy jsme se vlastní nekoncentrovaností připravili o několik bodů. Celkově však kluci udělali během roku velký progres, musím je pochválit. Všichni se již nyní těšíme na novou sezonu 2023/2024.

*Ivan Gröpl, trenér*

### Starší žáci

Po kvalitní přípravě jsme začali novou sezónu. Průběh sezóny byl podle našich představ. Body v tabulce přibývaly, a proto jsme už s předstihem měli zajištěný titul Mistra OFS Kroměříž. I když už to kluci měli v hlavách, tak doposud bez ztráty jediného bodu dál

v zápasech podávali kvalitní výkony a my trenéři jsme mohli být spokojeni. Následující program je takový, že po ukončení sezóny ještě odehrajeme přátelský zápas s týmem HS Kroměříž v rámci oslav na HS. Po odehraném zápase se přesuneme na hřiště do Zborovic, kde proběhne rozloučení se sezónou. Zhodnotíme uplynulou sezónu a rozloučíme se s kluky, kteří se věkově posunou do starších ročníků. Určitě si dáme od trénování chvíli pauzu a nabere síly do dalšího ročníku 2023/2024. Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří celou sezónu dřeli a drželi spolu na hřišti i mimo něj. Byli jste skvělá parta a užili jsme si to spolu, i když to nebylo vždy růžové. Šli jste dál a postupem času dosáhli svého cíle. Klobouk dolů pánové. Obrovské uznání také patří všem rodičům a všem co se okolo týmu celý rok motali a zajišťovali hráčům veškerý servis. Mockrát děkuji, bez vás by to nešlo.

*Jiří Kocourek, trenér*

### Mladší žáci

Před zahájením jarní části sezony proběhlo několik přátelských zápasů a mužstvo bylo připraveno na jarní mistrovskou část sezony 2023/2024. V jarní části základní skupiny B jsme neprohráli žádný zápas a mohli se plně soustředit na finálovou skupinu. Již první zápas naznačil, když jsme doma porazili zatím bezchybný Chvalčov 4:2, že první místo v okresním finále nebude jen vzdáleným snem. Borci makali a dva zápasy před koncem jsme se stali mistry okresu Kroměříž.

Tímto děkujeme všem našim hráčům, rodičům a fanouškům za podporu a těšíme se na další ročník mistrovské soutěže. Ze srdce Vám všem děkujeme, byla to pánové jízda!!!

*Timoteus Políček, trenér*

### Starší přípravka

Po absolvování zimní přípravy a několika halových turnajů jsme vstoupili do jarní části, která byla rozdělena na skupiny podle umístění na podzim. Náš tým hrál finálovou skupinu společně s dalšími 5 týmy a po odehrání zatím 8 zápasů jsme nepoznali hořkost porážky. Zejména zápasy s Holešovem byly velmi vyrovnané a o výsledku rozhodovaly maličkosti. Nicméně všechny děti chodí pravidelně na tréninky a při zápasech tak můžou úročit svou píli. Tímto bych chtěl všem dětem i rodičům poděkovat a popřát všem další krásné fotbalové zážitky a pohodové prázdniny.

*Jaromír Štěpánek, trenér*

### Mladší přípravka

Celou jarní sezonu jsme nepoznali chuť porážky a mužstvo postoupilo do finále okresní soutěže. Bohužel, i vlivem zranění některých hráčů, jsme nenavázali na úspěchy v základní skupině a nakonec skončíme nejhůře na krásném třetím místě okresu Kroměříž. Pro naše hráče a trenéry je to největší úspěch a vážíme si toho. Máme velkou radost, jak to naše děti baví a zápasy si naplno užívají. DĚKUJEME!!!

*Jan Krejčíř, trenér*

### Školička

Jarní část fotbalové sezóny máme s dětmi téměř za sebou. Od dubna jsme se zúčastnili šesti turnajů, kdy jsme předvedli opravdu skvělé výkony. Před sebou máme ještě poslední turnaj pořádaný OFS a to na Hanácké Slavii v Kroměříži. Pár týdnů dáme dětem zasloužené volno a od půlky července začneme zase pravidelně trénovat. Samozřejmě každého nového parťáka rádi uvidíme a přivítáme mezi námi.

V neděli 14. 5. se uskutečnil turnaj fotbalové školičky ve Zborovicích. Turnaje se zúčastnilo 92 dětí, což byl doposud dětmi nejvíce navštívený turnaj ze všech. Přálo nám krásné počasí a celé dopoledne probíhalo v té nejlepší náladě.



Tímto bych velmi ráda poděkovala všem rodičům a ostatním rodinným příslušníkům, kteří podporují naše děti v tom, co je baví a jsou nakloněni zborovickému fotbalu. Velké díky také patří našim nejmenším, protože je vždy úžasné sledovat hřiště šťastných a spokojených dětí. Ráda bych také poděkovala vedení klubu za veškerou podporu a snahu rozvíjet a udržet zde dětský fotbal.

K závěru bych dodala, že fotbalová školička je skvělou příležitostí pro děti, aby rozvíjely své dovednosti

a navazovaly nová přátelství. Děti se snažíme vést k férovému přístupu, respektování pravidel a týmové práci, což jsou hodnoty, které je provázejí i mimo fotbalové hřiště.

*Aneta Náplavová a Petr Novotný, trenéři*

### Zapomenutá historie Zborovic

Zborovice leží v malebném kraji tak trochu skryté v kotlině hanácké krajiny na okraji Litenčické pahorkatiny. Od jihozápadního směru se táhne hřeben chřibských hor s kamennou rozhlednou na vrcholu Brda viditelnou ze širokého okolí. Od nepaměti odděluje Zborovice od morkovického katastru protáhlý hřeben s kaplí svaté Anny, dominantou této krajiny. Nejednou jsem pozoroval od kaple krajinu Hané otevřeným panoramatickým výhledem na Hostýnské vrchy, hřeben Vizovických vrchů s částí Bílých Karpat a všechny vesničky kolem. Při sledování vysoké zvěře na poli pod svatou Annou končícím pod silnicí Troubky - Slížany si vzpomínám na pověst, ve které se vypráví, jak kdysi v těchto místech býval pěkný hájek s hojností zvěře za majitelky hraběnky Elišky Morkovské, která sem ráda chodívala na procházky ze zborovické pevnosti. Kdo byla hraběnka Eliška Morkovská a co o ní vypráví historie? Byla majitelkou zborovického panství a zasloužila se o jeho spojení v jeden celek. Dříve Zborovice byly rozděleny mezi několik majitelů.

Prvním manželem Elišky byl Burjan Ořechovský z Honbic, zemřel v roce 1584 a Elišce zůstala z manželství dcera Johanka. Druhý manžel Zdeněk Martinovský zemřel kolem roku 1600 a nestačil udělat ani poručení pro náhlý skon. Z tohoto manželství zůstala hraběnce druhá dcera Anna. Jako třetí přichází Joachym Hangvic z Biskupic, ve funkci zemského hejtmana se ujímá s Eliškou statku na Zborovicích. Netrvalo dlouho a Eliška se stává již potřetí vdovou a zůstává na Zborovicích sama. Proč právě vzpomínám hraběnku Elišku, která neměla v manželství štěstí.

Váže se k ní pověst sepsaná Řezníčkem, kterou mu vyprávěla paní Navrátilová z Hoštic. Čtenáři ji mohou znát pod názvem Vrať paní háj. Zkrácenou si ji připomeneme. Na vdovu si začal dovolovat a neustále naléhat pán na Morkovicích Jiří Protivec s žádostí, aby mu prodala její oblíbený hájek, do kterého tak ráda chodívala, a když nesouhlasila, začal Protivec dělat naschvály a tím ji působit velké příkoří. Tak Eliška chřadla

a už ji ani nebavilo chodit na procházky do oblíbeného hájku.

Nakonec utrápená hraběnka Eliška umírá s vyřknutou kletbou na Protivce. Na jejím pohřbu se dověděl o kletbě, ale mávl nad tím rukou. Až jednou při projížďce hájkem potkal v mlžném oparu z rána zahalenou postavu v závoji, která na něho volala: „Hájek je můj.“ Toto setkání Protivcovi přivodilo smrt. Někdy prý bývá vidět o polednách zahalenou postavu od kaple svaté Anny, jak se vznáší v místech, kde býval hájek a volá, vrať paní háj.

Tolik zkrácená verze jedné z mnoha pověstí, jimiž jsou Zborovice opředeny. Ať už jde o mord ve Zmolách, smrt hejtmána pruské armády u studánky v roce 1866, nebo příběh na Kusé hoře s hydrou mořskou a další příběhy a pověsti.

Ale nejsou tu jen pověsti. Je zde jeden příběh, který stojí za vzpomínku. Udál se bezmála před 100 lety. Při prohlídce zámeckého areálu nacházím v křoví nedaleko hrobky Friessů jen tak pohozené kamenné kvádry. Na největším kvádrů čistím nějaký nápis od mechu, pomáhám si křídou zvýraznit písmena pro lepší čitelnost. Čtu: Česká půda vrácena českému lidu 1924-25.



Autor tohoto díla byl pan Šubčík. Co to je a kde se tady taková věc vzala? Musíme do historie Zborovic, kde je vzpomínán příběh o kamenném památníku, který byl věnován obci roku 1925. Zde vstoupíme do příběhu bezmála sto let starého.

Skončila první světová válka, zemí se šíří nemoci, bída a hlad. V roce 1918 zakládá T. G. Masaryk samostatnou Československou republiku. Všude se začíná mluvit o parcelaci půdy za účelem zmírnění hladu národa v poválečných letech. Zasedalo národní shromáždění, kde projednávali vyvlastnění půdy velkostatkářům a přidělení půdy potomkům bývalých majitelů a drobným zemědělcům, která jim byla zabavena v době pobělohorské. Pozemková reforma měla nejen kladné stránky ale i záporné. Ti, kteří dostali kousek půdy, byli za to vděční. Poskytovala jim alespoň základní obživu. Na druhé straně ubylo půdy velkostatkářům, a to mělo za následek zvýšení nezaměstnanosti, neboť panstvo začalo

propouštět část zaměstnanců včetně dělnictva a úředníků.

Ve Zborovicích zastupitelstvo obce v roce 1919 učinilo první kroky. V roce 1924 byla provedena parcelace půdy. Přitom docházelo k mnoha hádkám, závistí a pomluv. Ve Zborovicích byly vyvlastněny tratě Čtvrtky, Díly k lesu a Zadní díly. Vyvlastněním půdy byl snížen počet zaměstnanců na 17 deputátníků a ostatní byli dáni k dispozici pozemkovému úřadu. Bylo jich celkem 30. Těmto bylo dáno odstupné podle délky služby buď v půdě nebo v penězích. Někdo bral půdu, jiný peníze a někteří si zvolili obojí. V místním poradním sboru přímého řízení byli tito pánové: Trávníček Ed. za obec, Krejčí Ant. za hospodáře, Petroušek Vojtěch za legionáře, Mrhal Fr. za Agrární domovinu, Pěničik Fr. za otčinu lidovou, Pěničik Antonín, Fritscher Boh. za zámecký velkostatek. Pištecký Fr. za domkaře, Malinka Alois za sdružení křesťanských dělníků, Derka Vincenc za zemědělce a lesní dělníky, Žourek Vincenc za zaměstnance cukrovaru.

Počátkem roku 1925 už byly vyvlastněná pole obdělána novými majiteli. V den 4. června 1925 byla ve Zborovicích velká slavnost, kde došlo ke slavnostnímu předání parcel u památníku postaveného pro tuto významnou událost v místě křižovatky Zborovice – Zdounky - Nětčice a Troubky. Památník přebrala obec Zborovice jako čestné vyznamenání a byl pořízen nákladem nových majitelů půdy s vysekaným nápisem: Česká půda vrácena českému lidu 1924-25.

Od této významné události uplyne v roce 2025 sto let. Tak významný památník by měla obec obnovit s postavením na důstojné místo. Už před lety slíbil pomoc i pan Galatík. Památník patří do historie obce, která je stále jeho majitelem. Široko daleko nikde takový památník nenajdete.

Snad se nové vedení obce zasadí o obnovu této



významné památky, najde peníze na obnovu, aby Zborovice mohly důstojně oslavit vzpomínku na parcelaci půdy z roku 1925 u obnoveného památníku tak, jak tomu bylo před sto lety.

*Sepsal Miroslav Regent*

### Proč jsem zastupitel...

Po loňských komunálních volbách, díky Vám občanům obcí Medlov a Zborovice, jste mne díky Vaším hlasům nominovali k dalším deseti zastupitelům, abych Vás zastupoval a zveleboval podmínky pro život v našich obou obcích.

V pořadí čtvrté volební období a co vše tomu předcházelo?

Vzorem mi byl táta Jaroslav Olšina st., pracovitý, cílevědomý a spravedlivý, jenž se snažil vycházet s každým občanem, i když měl jiný názor! Ve vedení obce byl 3,5 volebního období a za jeho působení se dobudoval vodovod v Medlově, plynofikace obou obcí, kanalizační sběrač včetně čistírny odpadních vod, rekonstrukce bývalé základní školy na penzion a spoustu dalších akcí v rámci obcí, včetně sanace skládky na Srnově, která poté následně zatížila rozpočet obce. Období turbulentní, na jedné straně velké plány, kdy ovšem nebylo finančních zdrojů nazbyt, ale firem nabízejících služby pro obce mnoho.

...vyrůstal jsem pod vedením otce, schopného manažera, jenž mi předal své znalosti, dovednosti a vše získané jsem se po úspěšném ukončení studia na Vysoké škole zemědělské v Brně v roce 1994 snažil zúročit v podnikání svého otce coby soukromého zemědělce dodnes. I při studiu jsem získával zkušenosti ve firmě MATOL v prodeji strojů značky Massey Ferguson, následně od roku 1997 do roku 1999 při rozjezdu firmy Lukrom plus s.r.o. v Jarohněvicích na postu vedoucího střediska s výměrou 2.500 ha orné půdy a vedením 15 zaměstnanců.

Následovala firma Lukrom s.r.o. a post obchodního zástupce na okrese Vyškov a severní Morava - distribuce pesticidů a získávání nových obchodních příležitostí. V roce 2005, po oslovení jedním z bývalých majitelů firmy Lukrom s.r.o., my byl svěřen úkol s vytvořením firmy a zabezpečením obchodně servisního týmu a jako jednatel firmy zabezpečit prodej a servis strojů značky Case do roku 2011. V současné době pokračuji jako soukromý zemědělec ve šlápějích svého otce i coby jednatel firmy a zároveň obchodní zástupce firmy STROM

PRAHA, tedy neustálý kontakt s lidmi, což mne baví i v rámci zastupitelstva obce a řešení problematiky, jež se nás dotýká, včetně prosazování cílů volebního programu, které se průběžně dostávají na řešení (tj. polyfunkční dům, stavební parcely ad.).

*Ing. Jaroslav Olšina*

### Uklid'me Medlov

Akce Uklid'me Medlov uspěla v celorepublikové fotografické soutěži.

O víkendu 15. – 16. 4. 2023 se v Medlově uskutečnila ve spolupráci s iniciativou Uklid'me Česko a za podpory obce Zborovice akce Uklid'me Medlov.

Přesto, že se v Medlově jednalo o první oficiální spolupráci v rámci iniciativy Uklid'me Česko a navíc podle předpovědi mělo oba víkendové dny pršet, byla účast na akci hojná. Také díky tomu, že nám počasí nakonec přálo a ani jeden z plánovaných dnů nepršelo, se sešlo 14 účastníků, z toho 6 dětí ve věku 2 až 11 let. Začínali jsme v 9:30 od hasičárny a postarali se o úklid obce i širšího okolí. Všichni jsme odvedli obrovský kus práce, dohromady jsme hrubým odhadem sesbírali téměř půl tuny odpadků! Díky tomu se podařilo uklidit například obě strany cesty v úseku od vysílače po Medlov a i když se to z auta nemuselo na první pohled jevit tak dramaticky, bylo zde posbíráno více než 8 plných pytlů smetí různého druhu. Další spousty pytlů naplnil úklid od vysílače směrem k tetětickému lesu a dále v okolí hřiště a ohniště. Samotnému Medlovu jsme pak kromě odpadků, kterých zde naštěstí nebylo mnoho, odlehčili také od psích výkalů, jež tu nechávají někteří nezodpovědní páníčci. Samostatnou kapitolou bylo uklizení černé skládky v remízku nad Medlovem směrem ke svaté Anně, kde byly vyhozené stovky keramických elektrických pojistek a kabeláž, koberce atd.



Na závěr akce jsme si udělali společnou fotografii na památku. V rámci administrativního reportu jsme ji pak sdíleli s organizátory Uklid'me Česko a naše fotografie

pak byla odbornou porotou ze stovek dalších fotografií z celé ČR vybrána jako jedna ze 3 vítězných fotografií. Tento úspěch nám udělal ohromnou radost a je to krásná motivace pokračovat i v dalších úklidech. Ten nejbližší se bude konat v rámci Celosvětového dne úklidu v sobotu 16. 9. 2023 a srdečně zveme všechny rodiny s dětmi, hasiče, sportovce, seniory, mládež i jednotlivce. Bližší info bude jako vždy na medlovské nástěnce a facebookové skupině.

Závěrem bychom rádi ještě jednou chtěli poděkovat všem účastníkům za jejich obětavou práci a starostovi obce V. Hanákovi za ochotnou spolupráci, poskytnutí obecní vlečky, pytlů a rukavic. Bez vás všech by to nešlo, díky a těšíme se na setkání v září.

*Zuzana Strachoňová, Petr Láník*

### Moravská vlajka

Příchod patronů Moravy sv. Cyrila a Metoděje k nám na Moravu byla událost obrovského kulturního a duchovního významu nejen pro naši zem, ale pro značnou část Evropy. Na počest této události bude na naší radnici vyvěšena moravská vlajka. Moravská vlajka je v současnosti také vnímána jako symbol sounáležitosti občanů k území Moravy, jejího duchovního a společenského života.

### Historie moravské vlajky

Dnešní hojně rozšířená podoba moravské vlajky vychází ze zemských barev, zlaté a červené, kterých se od počátku 19. století používalo k výzdobě, později začaly být vyvěšovány i jako prapory. Oficiálního stvrzení se dočkaly v roce 1848, kdy poslanci Moravského zemského sněmu schválili 5. článek nové moravské ústavy, ve kterém se definuje zemský znak a zemské barvy: „Země moravská podrží dosavadní svůj erb zemský, totiž orlici vpravo hledící, v poli modrém a červenožlatě kostkovanou. Zemské barvy jsou zlatá a červená.“ Od stanovených zemských barev byla následně odvozena moravská vlajka, kterou tvoří dva vodorovné pruhy. Horní pruh je žlutý, spodní je červený.



V druhé polovině 19. století a počátkem 20. století, v době vzestupu nacionalismu, to byla právě moravská vlajka, která sjednocovala obyvatelstvo naší země bez ohledu na národnost. Ačkoliv události dvacátého století nebyly pro její užívání příliš příznivé, najdeme o ní doklady za první republiky, po roce 1945 i kolem roku 1968.

Nový impuls k rozšíření přišel po uvolnění poměrů po roce 1989. Tradiční žlutočervené moravské vlajky začaly být opatřovány zemským znakem – šachovanou orlicí v modrém poli, a to z důvodu odlišení od jiných podobných vlajek. Tato varianta si pro svoji srozumitelnost i estetickou úroveň získala velmi rychle oblibu po celé Moravě a stala se základní a všeobecně uznávanou podobou moravské vlajky současnosti.

### Fungování Pošty Partner

V naší obci funguje Pošta Partner od roku 2017. Pro Poštu Partner byly zrekonstruovány prostory na obecním úřadě. Tyto prostory ale nebyly vyhovující, zejména co se týká bezbariérového přístupu, proto vedení obce zřídilo nové vyhovující.

Smluvním partnerem Pošty Partner není obec, ale soukromá firma, od roku 2020 je to firma ELEDA s.r.o. Podmínky pro provoz Pošty Partner jsou velmi striktní a omezující a ani po letech provozování nedosahuje zisku, naopak vykazuje každoročně ztrátu. Proto obec již od jejího založení tuto formu služeb dotuje z obecního rozpočtu.

Česká pošta nemá i přes tlak provozovatelů, starostů a samospráv, zájem zlepšit nebo upravit podmínky provozu. Spoléhá na to, že obce budou chtít pro občany zachovat poštovní služby za každou cenu.

V dnešní digitální době, je využívání služeb pošty na ústupu. Mladší generace poštu prakticky nepotřebuje vůbec a starší generace využívá služeb velmi omezeně. Pošta už také není primárním distributorem dovážky balíků, válcují ji konkurenční služby, které mají často výhodnější podmínky. Takže v tomto směru nemůžeme čekat, že Česká pošta vyjde vstříc s úpravou podmínek pro smluvní provozovatele. Přesto obec Zborovice počítá se zachováním poštovních služeb v naší obci pomocí navýšení dotace pro stávajícího provozovatele.

Jak je vidět, i v dnešní době Česká pošta prochází reformou, hromadně ruší pobočky a snižuje dostupnost poštovních služeb pro obyvatele.

Obec bude i do budoucna maximálně vycházet vstříc smluvnímu partnerovi pošty, který provozuje pobočku, tak jak tomu bylo doposud.

*Martin Vrána*

### Společenská kronika

V období od června do září 2023 oslaví významné životní jubileum tyto spoluobčané:

#### Červenec

Machourková Anežka – 91 let  
Marková Antonie  
Zehnulová Eva  
Němcová Aloisie  
Boháčková Anna  
Zavadilová Marie  
Vybíralová Zdenka  
Kuciánová Anna  
Bodejčková Stanislava

#### Srpen

Šumberová Ludmila – 96 let  
Blablová Marie – 90 let  
Spáčilová Danuška – 90 let  
Zapletalová Jarmila  
Derková Marie  
Pohlová Antonie  
Rozkydal Jan  
Králíková Marie  
Vránová Marie  
Vražinová Drahomíra

#### Září

Král Miroslav  
Nezdařilová Marie  
Foltýnová Jarmila  
Štefaniková Eva  
Nosková Ludmila  
Muchová Marie  
Žurková Vlasta  
Kucián Stanislav

Zde uvedení jubilanti jsou seřazeni od nejstarších, uvedení oslaví 70, 75 nebo 80 a více let.

Jubilanti jsou uvedeni, pokud nevyslovili nesouhlas.

### Kalendář akcí

#### Červen

Pá 30. 6. Hurá na prázdniny

#### Červenec

So 1. 7. KČT – Na Velehrad na kole  
So 8. 7. KČT - Velkopavlovicko  
So 15. 7. SDH Zborovice – Červencová noc

#### Srpen

So 19. 8. SDH Medlov – Oslavy 80 let, hodová zábava  
Ne 20. 8. Hody Medlov, koncert Zdounečanky  
So 26. – Ne 27. 8. – Hody Zborovice

#### Září

So 2. 9. KČT – Litenčická pahorkatina  
So 16. 9. KČT – Chřiby

**Změna termínů vyhrazena**

### Upozornění občanům

Žádáme občany obou našich obcí, aby do WC nevhazovali vlhčené ubrousky a přířezy z netkané textilie. V kanalizaci se tyto nerozpustí a způsobují vážné problémy na technologii ČOV – dochází k poruchám kalových čerpadel. Výměna čerpadla probíhá v hloubce 5 m, je fyzicky velmi náročná a opravy čerpadel jsou finančně nákladné. Děkujeme za pochopení.

### Sdělení z matriky

Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem o vítání občánků, aby se přihlásili na obecním úřadě.

*Z. Bartošová, matrikářka*

### Zpravodaj obcí Zborovice a Medlov

Číslo 58, Červen 2023

- Vydavatel: Obec Zborovice, Hlavní 37, 768 32 Zborovice, IČO 00287920
- Periodický tisk územního samosprávného celku
- Četnost vydávání čtvrtletně
- Registrace Ministerstva Kultury: MK ČR E 23985
- Bezplatná tiskovina, náklad 550ks
- E-mail: zpravodaj-zborovice@email.cz
- Grafická a redakční úprava: Pavel Machourek, Zdeňka Kuciánová
- Datum uzávěrky: 4. 6. 2023
- Den vydání: 26. 6. 2023
- Tisk: Tiskárna A. Michajlovič Kroměříž

NEPROŠLO JAZYKOVOU KOREKČÍ, POUZE NEJNUTNĚJŠÍ REDAKČNÍ ÚPRAVOU.

Příští 59. číslo vyjde v září 2023. Uzávěrka zpravodaje bude v neděli 10. 9. 2023.

hudebně-soutěžní zábavná show

to nejlepší pro děti  
**BAMBIÑO**  
party.cz



těší se na Vás  
dětská animátorka  
**ANETKA  
JANOVSKÁ**

„vzhůru do oblak“

- pohádkový kvíz
- soutěže
- minidisko
- pohádkové překvapení



**HURÁ NA PRÁZDNINY**

pro návštěvníky pojedou historický autobus ŠKODA 706 RTO LUX  
([www.magicbus.cz](http://www.magicbus.cz)), skákací atrakce pro děti zdarma, jízda na ponících...



HELLO  
Vyberte srdcem

pátek **30.6. ZBOROVICE**  
od 16:00 hod.

areál zámeckého parku

po vystoupení Anetky Janovské skupina  
MAXIM TURBULENC



srdečně zve Obec Zborovice a tuto akci podpořili: Pilana SB a.s., ALFA Blades a.s., A.F. servis s.r.o.,  
Ing. Jaroslav Olšina, SENATEST s.r.o., Sokolinský - LEDO s.r.o., Sociální služby Haná